

## NAŠA ANKETA

## Kaj nam bodo prinesle občine?

Te dni so po vseh krajih potekali zbori občanov, na katerih so se občani opredeljevali o teritorialni ureditvi bodočih občin. Večina ljudi žal še vedno ne pozna referendumskih območij, še manj pa si je na jasnem, kako bodo nove občine delovale.

**Peter Pal**, profesor iz Pijave Gorice: »Sam sem za združevanje v večje, gospodarsko učinkovitejše občine, toda pod pogojem, da bo zagotovljeno enakopravno odločanje vseh prebivalcev, tudi iz najmanjših krajev. V nasprotnem primeru je bolje, da si ljudje sami krojijo usodo v svoji občini. Se prej pa se bo treba dogovoriti, kako bomo uresničili eno največjih naložb v Viški občini



Peter Pal Polde Jarc Alenka Ambrož

– gradnjo novega vodovoda in sanacijo starega na območju KS Pijava Gorica. Naj povedo, kdo bo to plačal.«

**Polde Jarc**, kovinar iz Dvora: »Najprej naj nam povedo koliko bo denarja in kako se bodo občine financirale, šele potem se bomo lahko odločili. Da bi le bil denar za komunalo, da bi lahko kaj naredili; skratka, da bi bile nove občine funkcionalne. To je bistveno, ne pa kolikšna bo občina.«

**Alenka Ambrož**, natararica z Iga: »Do zdaj je

bilo premalo občin. Vsi smo bili v eni sami, ki pa je bila prevelika. Zdaj, ko bomo na Igu dobili svojo občino, bomo lahko lažje urejali naše krajevne zadeve, ne bo nam več treba hoditi za vsako stvar v Ljubljano.«

**Janez Oblak**, kovinostrugar iz Zaklanca: »Prav je, da bo KS Horjul postala samostojna občina, bo vsaj več denarja ostalo pri nas. Zdaj ga bo več za ceste, hkrati pa bo tudi večja kontrola nad njegovo porabo; namenska sredstva bodo porabljena za to, za kar so namenjena. Super bo tudi, da smo se v upravnih zadevah naslonili na Vrhniko, saj bomo zdaj imeli bližje.«

**Milan Intihar**, električar iz Želimlje: »Najbolje bi bilo, če bi Želimlje postale samostojna občina.



Milan Intihar Janez Oblak Metod Kovač

Nam vsaj ne bi bilo treba po vsak papir v Ljubljano. Viška občina je gotovo prevelika. Naši krajanji bodo zdaj bolj povezani skupaj in bodo lahko še več ustvarili.«

**Metod Kovač**, mizar iz Srednje vasi pri Polhovem Gradcu: »Polhov Gradec naj bo svoja občina, in to skupaj s Črnim vrhom. Več denarja bo lahko priteklo. Sicer je pa s temi stvarmi tako: po eni strani pridobiš, po drugi pa izgubiš. V vsakem primeru pa viška občina že predolgo traja.«

BRANKO VRHOVEC

## S SEJ IZVRŠNEGA SVETA

## O urejanju VI 2/6 Dijaški dom

Končana je javna razgrnitev tudi za to območje ob Gerbičevi cesti in izdelovalcu gradiva je naročeno, da pripombe in predloge iz javne razprave tudi upošteva.

## Kreditni še petim prosilcem

Občinski izvršni svet je na predlog Komisije za spodbujanje razvoja malega gospodarstva odobril subvencije na obrestne mere kreditom, odobrenih pri UBK banki univerzalni banki ljubljana d. d. v skladu s pravilnikom še petim prosilcem, v skupini višini 4,9 milijona tolarjev. Ponovno je bilo obrazloženo, da denarja ne bodo namenjali podjetni-

kom s področij prevoznitva, gradbenitva in bifejske dejavnosti.

## Razmejen objekt Bonifacije

Ker je prihajalo do povsem različnih pristopov pri investicijskem vzdrževanju odnosno financiranju le tega, je občinski svet tudi uradno razmejil objekt. V njem sta že dalj tako vrtec kot tudi osnovna šola. Upajmo, da odslej do težave ne bo več prihajalo.

## Odgovori na razgrnjene prostorske dokumente

Po javni razgrnitvi osnutkov sprememb in dopolnitev prostorsko ureditvenih pogojev za planske celote V 1 Rudnik, V 2 Trnovo-Tržaška cesta, V 4 Lavrica in V – 7 Kozarje, so strokovne službe pripravile odgovore. Te je obravnaval občinski izvršni svet in veliki večini tudi ugodil. Tako bodo lahko ob Malovi ulici stale nove hiše, Trnovčani morajo še enkrat posredovati proti gradnji zaklonišča, individualna gradnja pa bo možna tudi v delu Kozarij.

## O obnovi dela Ižanske ceste

Javno je bil razgrnjen tudi osnutek lokalcijskega načrta za rekonstrukcijo Ižanske ceste na delu od križišča za Jurčkovo potjo do križišča s Peruzzijsko cesto. Ob tem je izvršni svet naročil izdelovalcu lokalcijskega načrta, da v območje obdelave vključi tudi križišče Ižanske in Jurčkove ceste ter predvidi postajališče mestnega potniškega prometa ob Jurčkovi cesti, prav tako pa se upošteva pripomba KS Barje v zvezi z avtobusnimi postajališči.

## Novi tolarji za krajevne skupnosti

Iz sredstev nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča – odprava komunalnega deficita – je občinski sekretariat za urejanje prostora in varstvo okolja odredil več kot 6,7 milijonov tolarjev za nakazilo naslednjim krajevnim skupnostim:

KS Barje – 500.000 SIT za ceste  
KS Črni vrh – 1.000.000 SIT za vodooskrbo  
KS Ig – 1.000.000 SIT za vodooskrbo  
KS Iška vas – 1.000.000 SIT za vodooskrbo  
KS Murgle – 500.000 SIT za ceste  
KS Stane Sever – 500.000 SIT za ceste  
KS Velike Lašče – 500.000 SIT za ceste  
KS Vnanje Gorice – 1.233.185 SIT za kanalizacijo  
KS Vrhovci – 500.000 SIT za vodooskrbo

KOMANDIR JOŽE ZORKO  
O LANSKEM LETU POLICIJEManj kaznivih dejanj,  
več prekrškov

Na Policijski postaji Vič in njenih oddelkih so lani skupno obravnavali 1966 kaznivih dejanj, kar je za 29,3 odstotka manj kot v letu poprej. Žal je med storilci vse več mladoletnih oseb in otrok, ki so skupaj zagrešili kar 453 kaznivih dejanj. Številčno je to resda manj, zato pa je naraslo število osumljencev, kar dokazuje, da se ti pogosteje združujejo v skupine. To se kaže tudi pri vlomih, problematični so v stanovanjske hiše in druge objekte, kjer se kažejo vsi elementi organiziranosti. Največ kaznivih dejanj še vedno beležijo na območju KS Trnovo, Milan Česnik in Vič.

Vse več je tudi odvzemov motornih vozil, Raziskali so jih 19. Pričakovati je, da bo v naslednjih letih še več kaznivih dejanj z elementi nasilja in vlomov.

»Na področju javnega reda in miru smo lani obravnavali 1995 prekrškov, kar je za 14 odstotkov več kot v letu pred tem,« pravi **Jože Zorko**. »Največ prekrškov je obravnavanih zaradi nedostojnega vedenja na javnem mestu ali prepiranja, največ jih je bilo storjenih na ulici, sledijo pa jim prekrški v zasebnih prostorih in gostinskih lokalih, največkrat v nočnem času. Približno tretjina kršiteljev je pod vplivom alkohola. Zanimiva je tudi starost kršiteljev, saj v večini primerov presega trideset let. Območje kršitev je največkrat v strnjem naselju, predvsem v (istih) gostinskih lokalih, ki smo jih večkrat kontrolirali. Na območju naše občine je nekaj gostinskih lokalov, ki obratujejo brez ustreznih dovoljenj; tu skušamo skupaj z inšpekcijsko službo zagotoviti pravni red.«

Kar zadeva prometno varnost, lahko rečemo, da je stanje dokaj ugodno, saj beležimo manj prometnih nezgod s telesno poškodbo in skoraj 20 odstotkov manj telesno poškodovanih; zabeležili pa smo nekaj več prometnih nezgod s smrtnim izidom, in sicer za 3. Vse so se pripetile na avtocesti Ljubljana–Grosuplje. Najbolj obremenjene s tovrstnimi nezgodami so poleg avtoceste Ljubljana–Grosuplje, primorska, dolenska in kočevska magistrala in seveda mestne ulice.

## Najbolj črn dan je petek

Največ hujših prometnih nezgod, ugotavljamo, se zgodi v mesecih maju, juniju in avgustu, najbolj črn dan pa je petek. Večina nezgod se zgodi zavoljo že znanih vzrokov: nepričakovane hitrosti, izsiljevanja prednosti in drugih. Vinjenost je šele na petem mestu. V lanskem letu smo napisali 5957 predlogov sodniku za prekrške, registrirali 1096 vinjenih voznikov, 3476 kršiteljev pa smo opozorili. Še naprej vzorno sodelujemo z drugimi organi, predvsem z občinskim svetom za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, pa tudi z osnovnimi šolami in smo veseli vsake pobude za izboljšanje prometne varnosti.«

Gledano na splošno, ocenjuje Jože Zorko, je varnostno stanje na območju občine ugodno, pričakovati pa je čedalje večjo profesionalizacijo zlikovcev. Zato bodo na policiji veseli prav vsakega obvestila, ki bo pripomoglo k odkritju storilcev.

B. VRHOVEC

## KMETIJSKI NASVETI

## Priprava hlevskega gnoja

Dober hlevski gnoj vsebuje sledeča hranila:  
– 0,6% N (dušika)  
– 0,3% P<sub>2</sub>O<sub>5</sub> (fosforja)  
– 0,7% K<sub>2</sub>O (kalija)  
– 0,6% CaO (apna)  
– 18,0% organske snovi  
– in še vrsto mikroelementov in ostalih snovi (mikroorganizmi...)

Torej je poglobitveni pomen hl. gnoja v organski snovi, ki izboljšuje strukturno gdnost tal (zračnost, vlaga...) in po predelavi v humus predstavlja pomemben del koloidov na kate-rega se vežejo hranila. Količina hranil v hl. gnoju je močno odvisna od vrste živine, krme s katero krmimo žival, nastila in nege. Živali krmiljene s hranili bogatejšimi močnimi krmili izločajo v gnoj več hranil. Najboljši nastil pa je slama. Pri slabih negi hl. gnoja, pa se že tako niska vsebnost hranil lahko tudi za polovico zmanjša.

## Nega hlevskega gnoja:

Pri zorenju gnoja pride nujno do izgub, saj potekajo procesi razkroja in presnove, se pa v gnoju izboljša dostopnost hranil za rastline. V aerobnih (zračnih) razmerah gnoj hitro humificira in nato v tleh hitro mineralizira v rastlinam dostopna hranila. Upočasnitev teh

procesov dosežemo v manj zračnih in vlažnih razmerah. V današnjem času se bomo omejili le na nego, ki ne terja prevelike porabe časa, dosežemo pa še primerno kakovost. Na pravokotnem, rahlo nagnjenem gnojišču rasprostiramo dnevno gnoj po celi površini, po potrebi (suho in toplo vreme) malo navlažimo z razredčeno gnojnico in potlačimo. Oblikujemo glede na število živali najmanjši možni kvadrat. S tlačanjem in vlaženjem preprečujemo večje izgube dušika. Več ko je v gnoju nastila (slama), bolj je potrebno tlačanje. Najprimernejša temperatura za nego gnoja je 30-40 ° C, kar uravnavamo s tlačanjem in plivanjem (znižanje temp. pri veliko nastila) in premetavanjem, torej zračenjem (pri gnoju z malo nastila).

Največji pomen ima gnoj na obdelovalnih površinah, še posebno pri okopavinah in zelenjavi. Da zmanjšamo izgube dušika odvažamo gnoj takoj na njivo in čim preje zadelamo. Potrebe po gnojenju z mineralnimi gnojili, pa ugotovimo iz založenosti tal (analiza zemlje) in odzema hranil s strani rastlin, ki jih nameravamo saditi.

KMETIJSKI ZAVOD LJUBLJANA  
KMETIJSKA SVETOVALNA SLUŽBA  
ANTON ZAVODNIK

## STANOVANJSKI OBJEKTI

- Zbiramo interesente za nakup individualne stanovanjske hiše ali dvojčka v Podutiku, na zemljišču velikosti 534 m<sup>2</sup>. Cena za 3. gradbeno fazo je 1490 DEM/m<sup>2</sup> (rok gradnje 5,5 mes), za 5. gradbeno fazo pa 2035 DEM/m<sup>2</sup> (rok gradnje 10,5 mes).
- V Šmartnem pod Šmarno goro prodajamo stanovanja velikosti od 37,8 m<sup>2</sup> do 131,05 m<sup>2</sup> v novih večstanovanjskih hišah, vseljivih decembra 1994. Cena ob takojšnjem plačilu 1690 DEM/m<sup>2</sup> oz. 1850 DEM/m<sup>2</sup> za plačilo v tranšah.
- Na območju Viča, Rožne doline, Brda, Vrhovcev, za gotovino kupimo več stanovanj ali stanovanjskih hiš.

## POSLOVNI PROSTORI

- Zbiramo ponudbe za nakup komunalno opremljenega zemljišča za ekološko nesporno dejavnost v industrijski coni na Rudniku.
- Na Dalmatinovi blizu sodišča oddamo 3 pisarne velikosti 92 m<sup>2</sup> po 30 DEM/m<sup>2</sup>.
- Kupimo gradbene parcele za stanovanjske hiše in proizvodno dejavnost.
- V središču Kr. Gore prodajamo lokale različnih velikosti, cena 2500 DEM/m<sup>2</sup>.
- Na Jakšičevi oddamo pisarniški objekt velikosti 150 m<sup>2</sup>, cena 30 DEM/m<sup>2</sup>.



rokada d.d. podjetje za promet z nepremičninami, Ljubljana, Pražakova 8/1  
tel.: 316-653, 13-24-317 faks:13-24-203

VIC d.o.o. 61356 DOBROVA, Gabrje 51  
DOBROVA 61108 Ljubljana, Pot k ribniku 20

trgovci

Računalnik + tiskalnik + program = Rešitev problema

PROGRAMSKI PRODUKT "TRGO" podpira celotno delo v trgovini in bifeju od nabave do prodaje. Omogoča prodajo na predračun, račun ali paragon. Dovoljuje uporabo črtnih kode in čitalca. Nudi izpise, ki so potrebni za knjigovodstvo. Izpis virmanov, cenikov, zaloge itd... cena z davkom 122.990,00

RAČUNALNIK 386/40, 2Mb, RAM 170 HD, 3,5 FD, mono disp  
s tiskalnikom EPSON LQ-570+  
cena z davkom 181.990,00

Blagajne olivetti . prenosne blagajne

Vse informacije dobite po telefonu  
127-30-83 od 8-15  
641-162 zvečer do 22 ure